出國報告(出國類別:開會)

運用 TRM 手法進行透析病人血液檢查資料整合之作業成效 園藝治療對慢性精神分裂症患者生活品質提升的實證研究

服務機關:衛生福利部樂生療養院

姓名職稱:林姿宜護理長 派赴國家:中國大陸福建省

出國期間:113.06.14-113.06.18

報告日期:113.06.24

摘要

第15屆海峽兩岸暨港澳地區護理高峰論壇主題為「攜手推進新融合,共創護理新時代」。為促使海峽兩岸及港澳護理學術交流,提升護理質量及民眾健康與福祉,促進海峽兩岸及港澳護理領域創新合作,共創中華護理事業用續發展,此次會議由兩岸知名護理專家同台進行專題演講;海峽兩岸及港澳護理管理、護理教育、護理臨床工作者將進行論文交流與護理潮流文題研討。本人分享「運用醫療團隊管理資源(TRM)-手法進行血液透析病人血液檢查資料整合之作業成效」、「園藝治療對於慢性精神分裂患者生活品質提升的實證研究」,以口頭發表及海報來呈現本院目前作為來分享與交流。

目次

	. 1
目次	. 2
文之文之	. 3
目的	. 3
過程	. 4
心得	. 5
結論	. 6
建議	. 7
昭片	. 8

本文 目的

經由海峽兩岸及港澳護理學術交流,提升護理質量及民眾健康與福祉,並 與護理領域創新合作,共創護理事業用續發展,發表文章分享本院特殊照顧模 式經驗以達交流目的。

過程

第一天會議主場開場專題演講,下午開始及第二天分別三場次同時舉辦兩岸專家專題演講後再由口頭發表者報告內容,其中專題演講有中華護理學會理事長只小鷹「追逤中國近代護理教育初創與發展」、台灣護理師護士公會理事長高靖秋「落實價值健康照護-照護生態轉型」、台北醫學大學護理學院院長周桂如「台灣長長照現況」、中華護理學會管理專業委員會「從職業安全看護理管理」、慈濟長照中心副總召集人/副院長庄淑婷「兩岸養老照護新模式」、北京大學人民醫院張素「新時期護理管理方法探討與實踐」、台北醫學大學雙和醫院護理部主任任秀如「台灣醫院評鑑與護理質量管理」、廈門長庚醫院總經理蔡來萌「個案管理師的角色與功能」、浙江省護理學會理事長胡斌春「互聯網+護理服務」、江西省護理學會毛美琪「建立滿足社會需求的護理服務體系」等,共28場專題演講及154場論文交流。

心得

本院由護理科林姿宜護理長發表之論文「運用醫療團隊管理資源(TRM)-手 法進行血液透析病人血液檢查資料整合之作業成效」、「園藝治療對於慢性精神 分裂患者生活品質提升的實證研究」,以口頭發表及海報來呈現本院目前作為來 分享與交流讓參加之會員為之驚艷。

介紹運用醫療團隊管理資源(TRM)-手法進行血液透析病人血液檢查資料整合之作業成效,至透析中心內文書作業多且都人工手謄寫作業不僅容易肇成錯誤且耗時在目前護理缺工狀態下無形中增加人力上的負荷,藉由跨團隊討論將其資訊功能及整合後不僅縮短同仁作業時間外,資料帶入報告後減少省躬謄寫的錯誤另外減少印製報告的紙張浪費共省下 12600 張/年,血液透析抽血項目從原先 53 項與醫師溝通後簡化成 35 項,手工謄寫所耗時由原先 1 小時縮短成 17 分鐘即能完成報告之完性輸出。

而園藝治療對於慢性精神分裂患者生活品質提升的實證研究,目的為慢性精神分裂症患者面臨著諸多生活難題,已成為我國社會面臨的嚴重問題之一。園藝治療活動通過讓患者參與園藝實踐,使他們在輕鬆愉悅的氛圍中放鬆身心、緩解壓力,從而提高生活品質。方法選取精神科專科醫院慢性精神分裂症患者開放康復病房的12 位患者為研究物件。

研究方法:採用園藝治療活動,為期6週,每週一次。

評估工具:採用園藝治療福祉效益量表和生活滿意度量表作為評估工具。

結果:園藝治療福祉效益量表評估結果:1.經過園藝治療活動,患者在肢體運動、興趣嗜好、邏輯意識以及園藝技術方面的得分均呈現出顯著差異。2.生活滿意度量表評估結果生活滿意度量表的評估結果顯示,與治療前相比,患者的生活滿意度得分平均提高了2.68分。這表明園藝治療活動不僅改善了患者的心理狀況,還提高了他們對生活的整體滿意度。

結論

本研究證實了園藝治療對慢性精神分裂症患者生活品質的提升作用。園藝 治療作為一種有效的心理治療方法,值得在精神科臨床實踐中推廣應用。未來 研究可進一步探討園藝治療的最佳實踐方案、適應症及影響因素等,以期為臨 床實踐提供更多有益的參考。

職,目前不僅為居家護理管理,另有居家醫療、長照 B 單位專業服務管理師,兼任 3 職。其中除了護理評估與技術執行,另有資源轉介與協助溝通轉銜為最大業務量。學員表示因社區護理剛起步希望以台灣居家護理範例來回應管理者,互相留下聯絡方式互相交流。

這次參加的收穫良多除了吸收演講之內容,還參觀海報展示區,許多台灣地區醫院所發表成果,增加不少在學術及臨床上的新知,大多著重急性醫療照護,對於長照及老人護理仍少有文章。人理管理大陸地區各省會統計博士碩士學歷比例,若該省博士學歷護理師不足則請求其他省支援或培訓博碩士生進階。採各階級專業人員訓練制度,徹底執行模擬訓練後才讓新進人員上線,這項與台灣OSCE較為相似。讓新人在上線時較不害怕且知道如何應對。

人才與人力是兩岸共的問題,如何召募到好的人才,寧缺勿濫也不要破壞整個醫療團隊的前進的氛圍,協助管理者帶領整個醫療照護品質向上發展,是 大陸地區各省共同的目標。

此篇為護理以第一作者第一次出國口頭報告及海報發表之論文,很榮幸入 選也感謝本院能支持有興趣者參加投稿,除交流之外學習到更多不同的教學與 品管理念,希望在未來能在實際執行上有所運用,並給予發揮的空間。

建議

經過此次交流活動,發現兩岸進步神速,大陸各省市發表皆以論文方式及 實證研究為主議題較多,人力問題全球相關議題如何簡化工作流程及創新服務 為此次交流重大主軸,本院為小型地區醫院規模不大,立屬於偏鄉醫院醫,療 資訊系統才起步整合,難以醫學中心相比,加上人力不足情況下無非雪上加 霜。期待新系統引進全院性整合以減少紙本單張浪費及減少護理人員工作量, 優質的工作環境才能提升良好的護理品質。

除了增加就醫管道,醫護品質也需要提升讓民眾覺得醫術高明照護品質優良,並增加專業人員學習溝通及整合性照顧,讓民眾獲得更適切的照顧來深耕社區。

照片











